

近日,有施工人员对牡丹广场缘石坡道上的地砖进行了防滑处理—— 广场地砖划波纹 防滑效果遭质疑



广场缘石坡道的地砖上,被划出了波纹。



核心提示

□见习记者 范瑞文/图

近日,如果您从牡丹广场经过,就会发现,在广场的缘石坡道上出现了一些奇怪的地砖:这些地砖上被人为划出了波纹。之所以划这些波纹,主要是为了加强缘石坡道的防滑作用,但如此处理究竟能有多大效果?不少网友和市民对此产生了疑问。

网友质疑:这些波纹真的防滑吗?

近日,洛阳社区一个名为“牡丹广场无障碍坡道‘砂轮改造’效果如何?”的帖子引起网友热议,该帖指出,今年在牡丹广场周围的人行道上改造建设的缘石坡道,地砖表面十分光滑,曾有网友目击多

位老人在光滑的地砖上滑倒。本月初,有施工人员用工具在光滑的地砖上划出了波纹状的痕迹。

然而,相关部门的这种做法并没有被网友认可。发帖者认为,这样的防滑处理犹如“蜻蜓点水”,起

不了多大作用。

不少网友也对这样的做法提出了疑问,由于缘石坡道有一定的坡度,且紧挨马路,他们担心如果遇到雨雪天气,仍会有行人滑倒摔伤。

记者体验:行走时无明显感觉

昨日9时许,记者来到牡丹广场,沿广场行走一圈发现,广场外围的人行步道铺有白色和蓝色的防滑地砖,在广场东、南、北四个角和多条道路与广场的交叉口处均设有缘石坡道,这些缘石坡道共有8处,每处均铺有地砖,与周围其他地砖相比,这些地砖材质更光滑,目前每块砖上都被划出了起伏的波纹。

“前些天,我看到有工人用手电动砂轮把这些砖都划出了波纹。”从此经过的市民刘先生告诉记者,这些光滑的地砖刚铺上的时候,他曾多次看到有老人在下雨天经过时摔倒。

“估计是有人提了意见,这才划了一下。”刘先生猜测,“但是就这么划几下,能有多大效果呀?”

“这样处理一下,是比以前好了很多,但要是到了下雪天,我和老伴就不敢从这里过了。”年过七旬的徐女士表示,广场上的缘石坡道直通向马路,她很担心滑倒后会摔在马路路上。

随后,记者从这些满是波纹的缘石坡道上行走体验,发现行走在这些地砖上,双脚对波纹并没有明显的感觉。

相关部门:将对缘石坡道进一步改造

那么,为什么这样的缘石坡道会出现在牡丹广场?经过这样简单打磨的坡道是否符合标准?记者就这一问题,咨询了市园林局相关负责人。

“今年,我们对牡丹广场的人行步道进行了改造,在广场与各道路的交叉口处铺设了缘石坡道。在改造时为了与原来的地砖颜色保持

一致,我们选择了目前铺设的这种地砖,但这种地砖与原来地砖的材质并不相同,表面十分光滑,为了防止路人滑倒,这才决定在这些地砖上划出波纹。”市园林局绿化办一位负责人表示,在光滑的地砖上划波纹实属无奈之举,他们会在牡丹广场随后的改造工程中对缘石坡道进行进一步改造。

该负责人告诉记者,目前对于缘石坡道材质并无相关的明确规范。随后,记者查阅了相关资料,其中明确规定,在交叉路口、广场入口等路口应铺设缘石坡道,并规定缘石坡道的坡面应平整,且不应光滑。但该规定并没有明确铺设缘石坡道选用何种材料及防滑系数等指标。

为何烧轿车? 原来喝高了!

□见习记者 肖依斐

19日晚,市民裴先生报警称西工区九都路与上阳路交叉口附近有一辆轿车着火。接警后,西工派出所和消防官兵到现场处理。

22时,民警到达现场对着火的轿车进行灭火处理。民警介绍,

这辆轿车当时停放在西工区九都路与上阳路交叉口南50米处。“火已经扑灭,但轿车损毁严重,车身基本报废。”值班民警说。

记者从市公安局了解到轿车起火的原因:当晚,西工区翟家屯的王某酒后经过上阳路时,因醉酒用打火机将上衣点燃,后将起火的上

衣扔向轿车,致车起火。

民警在事发现场提取了未烧尽的上衣残片及手机卡等相关证据,王某对自己酒后烧车的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某已被西工派出所刑事拘留。

(裴先生获线索奖50元券)

吼了一嗓子 众人撸袖子

“献血送温暖”公益活动首日 全市采血5万毫升

□见习记者 崔晓霞 通讯员 郑备战/文 记者 张光辉/图

昨天,本报以“2011年12月21日至2012年1月20日无偿献血可获赠暖手宝”为题,报道了我市21日起将开展为期一个月的“献血送温暖”公益行动的消息。

昨日是活动开展第一天。上午10点多,记者在位于牡丹大道与永泰街交叉口的洛阳新区献血屋看到,宽敞的献血屋大厅里已聚集了不少热心市民。工作人员介绍,该采血点是今年8月正式开始使用的,因为临近大学城,平时前来献血的多为附近大学里的学生,还有在附近工作的市民。

在现场,我们遇到市民宋先生及其同事王先生、邢先生。他们昨天早上看到本报关于此次公益行动的报道后,约好一起到这里义务献血。宋先生说,平时工作忙,一

直没来,不过现在在市里用血这么紧张,这次的公益活动无论如何都要参与一下。

市中心血站党支部书记吕运来说,一般来讲,我市正常、合理的血液储备量应该是能够满足7天至10天的临床用血所需,而目前,我市各型血液的存量仅能够维持3天至5天的临床用血需求,与正常储备量相比,还存在一定差距。目前,我市血库整体处于低库存边缘,其中,A型血存量已突破警戒线,而其他几种血型的血液存量也临近警戒状态。

吕运来介绍,截至昨日下午4时,全市当天共有131人义务献血,共献血5.24万毫升。虽然与正常水平相比还有一定差距,但因为当天是工作日,很多人无法抽身,所以,这样的采血量已经是比较大的。随着活动继续开展,预计我市未来一个月的采血量将会有较大幅度的上升。



热心市民在活动首日前来献血。

男子因与他人重名 背信用“黑锅”

银行相关负责人表示会尽快更正

□见习记者 杨凤轩

“别人的不良信用记录却记到了我的名下,我该怎么办?”昨日,伊川县鸦岭乡的刘先生,致电本报66778866热线电话求助。

刘先生称,他在伊川县鸦岭乡开了一个副食品批发部,每到年关,走亲访友的人增多,自己需要储备的商品量会比较大,就会遇到资金周转问题。

“2010年自己曾在某银行贷款,并及时还清了款项。”刘先生称,但今年9月底,他再去该银行贷款时,却被告知自己有不良信用记录,无法办理贷款。

随后,刘先生到中国人民银行洛阳市中心支行查询后得知,自己名下确有一笔金额为5000元的贷款一直未还,是1997年在伊川某乡镇银行网点办理的。

刘先生称,自己从未去过该银行网点办理业务,而且1997年自己还在外地打工,也不可能在该网点贷款。

是不是有人用自己的身份证贷款了呢?心存疑惑的刘先生经过多方查询,终于弄明了缘由。原来这笔不良信用记录与刘先生无关,只是贷款人恰好跟他重名,由于系统登记错误,不良信用记录便归到了他的名下。

之后,刘先生找到该银行网点的一名工作人员,按要求上交了自己的身份证复印件,该工作人员承诺将在半月内修改刘先生的信用信息。

昨天,刘先生再次到该银行贷款,工作人员称,刘先生的不良信用记录仍然存在。

“马上到年关了,我急需贷款备年货呢,否则会影响我的生意。”情急之下,刘先生致电本报求助。

记者随后致电上述银行网点负责人,该负责人表示,由于更改信息涉及较多部门,因此可能有所延误。考虑到刘先生的情况,该负责人表示,将会积极协调各部门尽快将信息更正。